

# 挖掘文化资源 传承民俗文化

## 陕西文化名家走进宁强开展羌文化讲座暨主题笔会书画作品捐赠活动

阳光讯(记者 李希 通讯员 钟文杰 文/图)11月9日,陕西文化名家走进汉中市宁强县,开展羌文化讲座暨主题笔会书画作品捐赠活动。县委常委、宣传部部长刘旭,人大常委会副主任唐小军,副县长马慧参加活动。

资深报人、著名作家、文化学者商子雍教授作《文化和地域文化》专题讲座。他通过生动案例和丰富历史文化知识,展示了羌文化的独特魅力与悠久历史。商子雍对传统文化研究



颇深,讲座内容丰富、思想深刻,让参会人员享受了一场文化盛宴。参会人员表示,此次活动让他们对羌文化有了更深入的认识和理解,为保护传承

羌文化提供了有益启示。

捐赠活动中,6位陕西文化名家挥毫泼墨。随后,书画家们以笔为媒、以墨传情,为活动增添了浓墨重彩的一笔。

近年来,宁强县坚持以羌文化为代表的民俗文化的保护与传承,挖掘传承地方文化资源,打造羌绣、羌编、羌陶、羌漆等羌文化特色产业。此次活动成功举办,为宁强文化事业繁荣发展和羌文化传承保护注入了新活力。

# 南京市栖霞区名优教师到沙河子镇中心幼儿园开展“宁商协作 教育帮扶”送教下乡活动

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 陈宏伟 范金菊 文/图)11月7日,在商洛市商州区教育和体育局的精心组织下,南京市栖霞区名优教师一行两人走进商州区沙河子镇中心幼儿园,开展了“宁商协作 教育帮扶”送教下乡活动。

南京市栖霞区燕子矶幼儿园主任王光峰带来了户外体育活动“好玩的报纸”。王光峰以报纸为幼儿游戏的材料,让幼儿自由尝试,体验报纸的各种玩法。示范课结束后,王光峰针对老师们在体育活动组织与实施中的困惑,进行了《幼儿园体育活动设计》专



题讲座,结合《3-6岁儿童学习与发展指南》对案例进行分析,讲明了体育活动如何设计、组织与指导,让在座的老师们茅塞顿开,受益匪浅。

在教研研讨交流座谈会上,商州

区沙河子镇中心幼儿园园长陈宏伟介绍了幼儿园基本情况,并对送教帮扶老师表示了感谢。王光峰就自己的设计意图、设计理念、师幼互动等进行了分享。沙河子镇各幼儿园园长与教师们进行了互动研讨,分享收获,畅谈感悟。

此次“宁商协作 教育帮扶”送教下乡活动,不仅是一次经验分享,更是一次思维的碰撞,真正实现了“资源共享 引领示范 合作交流 携手并进”的教育理念,促进了城乡教师的教学互助,共同成长。

# 铜川市印台区果业发展中心倾情助残就业 打造“不走”公益岗位



■记者 严利君 文/图

为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,今年以来,铜川市印台区果业发展中心积极解决群众急难愁盼问题,特别是针对脱贫群众和残疾人的就业帮扶工作,取得了显著成效。

就业困难人员冀宏刚,肢体一级残疾,长期待业在家,生活仅靠父母种植养殖勉强维持。虽然面临困

境,但冀宏刚并未放弃自我提升,他通过参加线上电商培训和自学电脑技能,努力为家庭减负。印台区果业发展中心在了解到冀宏刚的就业困境后,迅速行动,与村“两委”干部一起入户动员,综合考虑岗位适配性并征询了冀宏刚及其监护人的意见后,向他推荐了乡村振兴公益专岗。

此岗位是印台区果业发展中心为帮扶村太和寺村委会特别开发的

乡村振兴资料员,主要负责资料整理和电脑办公。冀宏刚和父母对这份工作表示了高度的认可和接受,他很快便进入了工作状态。太和寺村委会还贴心地为冀宏刚在办公区域设置了无障碍设施,确保他能够顺利开展工作。

工作以来,冀宏刚凭借自己的努力和才华,已经成为了村上不可或缺的中坚力量。他说:“这么多年,我头一次知道了被人需要是什么感觉。我享受工作的快乐,感谢果业发展中心为我提供的工作岗位,这下我也能为家里挣钱了。”

为了进一步促进巩固衔接工作落到实处,印台区果业发展中心将持续关注太和寺村重点群体的生活就业状况,计划通过加强走访入户、宣传就业政策、推广技能培训等形式,为更多困难群众提供帮扶。

## 西安市雁塔区司法局小寨路司法所组织开展平安法治综合宣传活动

阳光讯(记者 梁萌)为进一步加大平安法治宣传工作力度,增强群众法治观念和安全意识,加深群众对平安法治重要性的认识,提升群众风险防范能力,推进平安建设和法治宣传工作走深走实,11月5日,西安市雁塔区司法局小寨路司法所组织红专南路社区法律“明白人”、社区网格员在辖区开展以“强化法治宣传 助力平安建设”为主题的平安法治综合宣传活动。

此次活动通过设立咨询台、发放宣传手册等方式,深入开展国家安全、反诈、禁毒、反邪教、扫黑除恶、打击传销、安全生产等相关法律法规和政策知识宣传。活动现场,工作人员详细向居民群众宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》和国家安全、反电信网络诈骗、平安建设、安全生产知识等群众关注的法律法规及政策知识。结合宣传资料,司法所工作人员详细为群众讲解了这类违法犯罪行为的特点、危害及防范措施,倡导居民群众选择健康的生活方式;同时,还提醒现场的老年人,切勿轻信陌生人的推销,要提高防范意识,提高警惕性。本次活动发放宣传资料100余份,现场解答群众咨询20余人次。

此次活动进一步增强了居民的法治意识和防范能力,有效营造了良好的社会治安环境。下一步,小寨路司法所将持续做好辖区平安法治宣传工作,继续提高辖区群众知法、懂法、用法、守法意识,全力维护人民群众生命财产安全,共同筑牢平安“防火墙”。

### 西咸新区丝路经济带能源金融贸易区 综合行政执法支队公告

朱书进:

根据西咸新区自然资源和规划局(能源金融贸易区)工作部向本支队移送的《关于西西安小镇小区31号楼101室违法建设设的函》(西咸能源金贸资规认函(2023)030号)记载,你在西咸新区能源金贸区上林路南段以东的西西安小镇小区31号楼101室未依法办理《建设工程规划许可证》的情况下,私自新建、改建、扩建城镇居民私房的行为,违反了《西安市城乡规划条例》第四十条的规定。该案本支队已受理,现依法向你送达《陈述、申辩告知书》(西咸金贸综执陈申告字(2024)第135号)。因直接送达、留置送达、邮寄送达均无法向你送达该函件,故依法向你进行公告送达。你在公告期满后的5日内有权向本支队提出陈述和申辩,逾期则视为你放弃权利。

联系人:周元超 联系电话:18391981326

联系地址:西咸新区渭水园小区19号楼能源金融贸易区综合行政执法支队

西咸新区丝路经济带能源金融贸易区综合行政执法支队

2024年11月11日

## 声明

本栏目每周一至周五发布

第4553期

本人刘勇杰,不慎遗失证号为610102196812191658的二代身份证,声明作废。	赵文武遗失西安市出租汽车集团有限公司中北分公司陕AT1978预交款7000元票据,声明作废。
---	--

刊登电话 86262269